

## Abstrakt

Následující diplomová práce se věnuje problematice ideologického konfliktu mezi Východním blokem a chilskou vojenskou juntou. Autor textu zkoumá mediální obraz Československa v Chile a analyzuje mediální propagandu v ČSSR vedenou proti chilské vojenské vládě. Mediální kvalitativní analýza doplňuje vzpomínky čtyř Čechů, kteří prožili kritické roky chilských dějin přímo v jihoamerickém státě.

Autor se soustředí na roky 1973 a 1988 a 1989. První je začátkem chilské diktatury, tedy obdobím největšího šoku. Roky 1988 a 1989 pak vymezují konec nedemokratických režimů v Chile, respektive Československu.

Pro mediální analýzu byly vybrány nejvýznamnější deníky v obou státech. V Chile se jedná o El Mercurio a La Segunda, v Československu Rudé právo a Mladou frontu. Mediální analýzu doplňují rozhovory s Milanem Syručkem, vedoucím zahraniční rubriky Mladé fronty k roku 1973, a Bohuslavem Borovičkou, zahraničním zpravodajem Rudého práva v Havaně, který se roku 1988 dostal do Chile u příležitosti referenda o budoucnosti vojenského režimu.

Práce nabízí teoretickou část, v níž autor shrnuje moderní dějiny Chile a problematiku ideologií v jihoamerickém státě. Na jedné straně tu stál konzervativní antikomunismus, jehož kořeny sahají k začátku dvacátého století, na druhé straně pak allendovská vize socialismu, Komunistická strana Chile a guerrillová organizace MIR. Na Chile se podepsaly i studená válka a kubánská revoluce. V teoretické části je také nastíněna mediální krajina Chile a problematika ideologického konfliktu mezi El Mercurio a chilskou levicí. Zároveň autor zahrnul i kapitolu věnující se propagandě a její funkci pro pochopení následující analýzy mediálních textů.

Analytická část je rozdělena do kapitol věnujících se československému pohledu na Chile v letech 1973 a 1988 a chilskému pohledu na ČSSR v letech 1973 a 1989. Rozsáhlá kapitola se věnuje i osudům Čechů v Chile, kteří doplňují mediální analýzu o osobní vzpomínky a o názory na Chile a Chilany v inkriminovaných letech.